

选“C位”要加钱 美国院线创收新招

当人们的娱乐生活开始恢复,重新走进影院的美国观众却发现:看电影要为“黄金区域”买单了。当地时间2月6日,美国最大电影院线AMC宣布将推出一项新计划,在高峰时段根据观众的座位调整票价。如果想要最佳观影位置,就需要付出额外的价钱。在院线日子不好过的情况下,这也许不失为一种新的创收方法。但对很多观众来说,仅仅座位的不同并不值得他们加价买单。

标准座位	超值座位	优选座位
支付传统票价	仅提供给会员 位于影院的前排 价格更低	最佳观影位置 价格 比标准座位稍高

座位不同价格不同

这项新定价计划名为“Sightline”。在高峰时段根据观众的座位调整票价:电影院位于中间的最好座位价格将会更高,而前排座位的价格将会更低。

根据计划,AMC将提供三个不同的座位价格分段,标准、超值和优选。标准座只需要支付传统票价;超值座位目前仅提供给AMC Stubs会员,位于影院的前排,也包含每个影

院的残疾人无障碍专座,价格更低;优选座位通常位于影院的最佳观影位置,价格比标准座位稍高。

该项服务本周五将在纽约、芝加哥等城市推出,年内拓展至全美1000多家影院。预计到2023年底,AMC的所有观众都将按该定价计划支付票价。有数据显示,截至2021年底,AMC旗下的银幕数为10562张。此消息发布后,AMC股价应声上涨,截至当地时间2月6日收盘大涨11.84%。

事实上,“分区售票”不是新鲜事。百老汇

等美国现场剧院长期以来一直使用着类似的分区座位定价方法。美国以外的电影院也有类似的座位定价标准,但这个做法在美国院线中并不常见。

北京商报记者发现,“分区售票”2019年底在国内多个城市开始尝试,目前大多数电影院都有该售票策略。与边角座位的票价相比,观影体验较好的“黄金位置”通常定价要高一些,部分影院的差价高达20元。

“电影票价是由影城自行定价的,电影发行方只给出最低票价,电影院的票价一般大

于或等于这个票价。”有影城人士告诉北京商报记者,这个就跟机票的涨跌一样,根据市场情况进行调节。

经营压力

此举出台,正值美国观众重返影院的速度缓慢,而且票房数字仍持续低于疫情前的水平之际。一些分析人士指出,“分区定价”折射出AMC当前所面临的生存困境和经营压力。在经济学上,实行差别定价是企业为了追求利润最大化而选择的常见策略。

对于此次定价的考虑以及公司经营情况,北京商报记者联系了AMC院线方面,但截至发稿还未收到回复。此前影院执行副总裁兼首席营销官 Eliot Hamlisch 指出,“AMC的Sightline定价计划,将AMC的座位定价方法与许多其他娱乐场所的座位定价方法更加紧密地结合在了一起,为观众提供了更多基于体验的定价结构”。

艺术管理、艺术教育专家欧阳艺智对北京商报记者表示,“分区定价”可以看作是商家的一个策略,或一个噱头,最终目的自然是为了利益最大化。

确实,眼下的AMC正面临巨额债务、股权稀释以及大片上映时间短等问题。根据该公司发布的2022年三季报显示,当期净亏损扩大至2.269亿美元。

尽管AMC拥有大量现金储备,但它每个季度在包括特许权成本、电影放映成本和租金在内的运营支出仍然超过其营收。AMC首席执行官Adam Aron表示:“我们还没有走出困境,虽然票房在上升,但仍低于疫情之前的水平。”

青年剧作家、导演向凯对北京商报记者表示,除了环境影响,院线的困境也紧跟两年生产的作品数量和质量下降有很大的关系。疫情防控以后,欧美的电影市场影片内容供给不足,也没有一些太高质量的好作品上映,尤其是最近几年好莱坞的生产严重下降。

向凯进一步分析道,但欧美电影工业体

系的要求十分严格,新的团队很难崛起,也很难打破这些传统电影制作方、内容方的领导地位,这也是导致影院继续亏损的最主要的原因。

“观众用脚投票”

对影院而言,分区加价或许是增加收入的手段之一,但选择权最终还是在消费者手中。在欧阳艺智看来,这种定价谈不上合理不合理,毕竟总会有人买单,但未必会对票房产生多大影响。

欧阳艺智进一步分析道,影院与剧院不大相同,剧院通常是按区定价的,剧院里是真人表演,不同区观影效果的确有一些区别。而电影院随着音响技术的不断成熟,不同区位可能区别不大。“虽然座位距离银幕的远近会影响观影的体验感,但是按座次定价大可不必。”

一些影迷也对此表示质疑。他们认为,电影院并不像演唱会,不同座位观看效果差距明显,部分影院除了前排和边角位置外,其他座位观影效果不会明显不同。从某种意义上看,这种加价行为就是变相涨价。而且,即便是黄金时段,影院也不一定会爆满。可能存在不对号入座的情况,拿着低价区票的观众可能坐在加价区的位置上。

此外,随着流媒体的深入,电影院早已不是观众唯一的选择。“院线营收过去十年一直在下跌,这场流行病暴露了院线行业盈利模式弱点,他们已经一个世纪都没有改变商业模式,但世界已经发生不可扭转的变化,如果你现在想看电影,不必去电影院购买10美元的爆米花排队,而是可以在奈飞上立刻观看。”好莱坞演员约翰·霍恩一针见血。

不过,行业的生产者也有不同看法。向凯认为,“分区售票”也有其合理之处。“如果想有最好观影体验,就要付更高的价格,这也不失为一种尊重艺术的方式,把价值留给更加适合观影的或者是最想观影的消费人群。”

北京商报记者 方彬楠 赵天舒

聚焦 Focus

土耳其金融市场余震不断

当地时间周一,土耳其南部发生多起强烈地震,引发该国金融市场持续震荡。周一其股市曾一度大挫超4%,收盘时跌幅缩窄至1.35%;周二继续暴跌,再度触发熔断。

周二当天,土耳其股市开盘延续跌势,迅速走低。北京时间周二17:13,土耳其股市伊斯坦布尔100指数盘中暴跌超过5%,触发第一次熔断。30分钟后恢复交易后,股指继续下跌走势,并于18:05左右跌幅扩大至超7%,触发第二次熔断。

根据土耳其伊斯坦布尔证券交易所的规则,当股市跌幅达到5%和7%时,将会分别触发熔断机制。

此外,土耳其里拉的汇率位于历史低位附近,美元兑土耳其里拉现报18.83,昨日该货币一度刷新历史最低水平18.85。债市方面,10年期土耳其国债收益率升至11.175%,为近两个月以来的最高水平。

媒体分析称,土耳其金融市场先前已受到高通胀、地缘政治局势等影响,而这场地震进一步增加了金融市场面临的不确定性。由于土耳其央行长期的货币宽松政策,该国物价恢复正常的进度要慢于其他新兴市场国家。

据土耳其统计局最新的数据,该国1月CPI年率已经回落到近10个月来的最低水平,但仍录得57.68%的高位。另外,受疫情、高通胀等多种因素的影响,土耳其经济支柱之一的旅游业今年遭受了严重冲击。2020年,赴土耳其旅游的外国游客数量同比下降了70%;直到2022年,游客总量才基本恢复到疫情前水平。

截至发稿,据土耳其应急管理



7日,土耳其卡拉曼马拉什一处倒塌的建筑。新华社图

局消息,土耳其强震已致该国3432人遇难,邻国叙利亚812人死亡。除了人员伤亡,土耳其超6200座建筑倒塌,叙利亚阿勒颇、哈马、塔尔图斯等多地文物古迹遭到严重破坏。

据媒体报道称,土耳其东南部哈塔伊省的天然气管道爆炸引发的火灾仍在持续,火灾产生的浓烟四处弥漫,消防人员以及土耳其海岸警卫队正在努力扑救。

土耳其油气管道运营商Bota公司发布消息表示,破坏性地震未对该国输油管道运行造成影响。媒体援引知情人士消息称,尽管未发现管道泄漏,但作为地震后的预防措施,该运营商停止了向地中海沿岸杰伊汗出口码头的原油输送。

叙利亚国家地震中心主任拉伊德·艾哈迈德说,土耳其南部伊斯肯德伦发生的地震对叙利亚影响最大,波及邻近的伊德利卜、拉塔基亚和阿勒颇等地区。

这次地震是叙利亚国家地震监测网络1995年建成以来监测到的最强烈地震。

英国开放大学行星地球科学教授戴维·罗瑟里说,超过7.0级的地震平均每年不到20次,此次地震的最初地质断裂发生在东安纳托利亚断层,震源深度较浅。

英国南安普敦大学结构与地震工程学副教授穆罕默德·卡沙尼指出:“高震级加上浅震源使这次地震极具破坏性。”

专家警告说余震可能会持续。黎巴嫩国家地球物理中心主任布拉克斯接受当地媒体采访时说,相关断层发生余震的风险始终存在,已经报告了好几次。

英国杜伦大学地球科学教授马克·艾伦说,地震可以将压力转移到附近的断层上,导致这些断层在新的地震中破裂,“这似乎是在土耳其发生的事情”。现在看来,在第二次强震后还会有余震。

北京商报综合报道

2030年“数字英镑”要来了?

为应对现金使用量不断下降,英国到2030年可能推出“数字英镑”。据英国《每日电讯报》报道,下周,英格兰银行(央行)和英国财政部将支持英国央行数字货币(CBDC)的发展,就2030年推出新的央行货币制定路线图。据悉,这种货币通常被称为“英国币”或“数字英镑”。同时,英格兰银行和财政部将启动为期四个月的咨询,邀请企业、学术界和广大公众分享他们对发行“数字英镑”的看法。

央行数字货币是由一国央行发行和分发的数字代币。CBDC使用区块链技术创建,它们与一个国家的法定货币具有相同的价值和功能。据知情人士透露,英格兰银行计划在未来两年内进行自己的实验和设计阶段,随后将决定是否建立数字英镑。其中央银行数字货币的试点测试至少要等到2025年才会开始。

英国CBDC的讨论始于2021年4月,当时英国财政部在现任首相里希·苏纳克的领导下,与英国央行成立了一个联合工作组,评估英国企业和家庭“数字英镑”的可行性。但自那时起,随着金融当局权衡“数字英镑”可能给英国经济带来的潜在利益和风险,出现了多次讨论和报道。

尽管许多公民和企业对数字英镑的想法感到兴奋,仍有人对这一金融举措的影响感到严重担忧。报道称,围绕“数字英镑”出现的一个主要担忧是,实体货币最终会被淘汰。不过,英国政府去年通过了立法,以保护人们获取现金的渠道。英国央行此前强调说,任何数字货币都将与现金“具有同等地位”,但不会取代现金。

此外,围绕数字货币使用的另一个担忧是“国家对人们消费选择的监控”。据悉,英国央行数字货币将利用加密货币目前所使用的区块链技术,在数字总分类账上记录转账情况。

英格兰银行行长安德鲁·贝利和英国财政大臣杰里米·亨特预计将支持引入数字货币。亨特和贝利表示:“根据我们迄今所做的研究,英格兰银行和英国财政部判断,未来很可能需要发行‘数字英镑’。”亨特和贝利还表示:“现在就承诺为‘数字英镑’建造基础设施还为时尚早,但我们确信,有理由进一步开展准备工作。”

除了英国之外,据国际清算银行统计,全球范围内开始研究央行数字货币的中央银行约占90%。位于华盛顿的智库大西洋理事会(ATLANTIC COUNCIL)称,在G20主要经济体中,有16个国家正在研发或试点数字货币,且欧洲央行正在探索数字欧元的设计,并准备启动一个试点项目。

此外,作为占主导地位的全球储备货币,“数字美元”的尝试一直在进行中。美联储副主席布雷纳德曾表示,在稳定币等非公开发行的数字资产激增之际,数字美元有朝一日可能会为消费者提供一定程度的安全性。此外,美联储主席鲍威尔曾说过,“美国的CBDC可能有助于维持美元的国际地位”。

但美国内部对于推进数字美元的进程仍充满争议。其中,对央行数字货币提出的主要担忧是可能会增加对银行和其他金融中介机构的挤兑频率,所以将数字美元推向市场仍然面临来自银行业的障碍。美国银行业普遍认为,央行发行数字货币是弊大于利,将直接与民间银行存款竞争,也提高了贷款成本。

此外,美联储坚称,目前要优先对抗通胀和经济放缓问题,“正确”发行数字美元比“率先”更重要,而且美联储不会在缺乏民选官员的支持下发行数字美元。美联储部分官员表示,如果没有国会和拜登政府的批准,美联储不会采取行动,一些人甚至预计数字美元的推出至少需要五年时间。

北京商报综合报道